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Examen de Electronica 2
22/12/2004

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (40pts) :

En el circuito de la figura, los valores de los componentes son tales que:
- los transistores Q5 y Q6 se puede suponer que se comportan a baja frecuencia como seguidores

ideales, es decir: v,)/ v = 1 y Vool vy = 1 y la corriente de base de Q5 y Q6, tanto en continua
como en sefial es despreciable,

- gma Ry >>1, siendo gus4 la transconductancia de los transistores Q3 y Q4.
- los transistores operan en la zona activa.

a) Calcular la ganancia v - v/ Vij- Vip en baja frecuencia.

b) Considerando que se puede mostrar que el efecto de los condensadores ¢, de Q5 y Q6 es
despreciable, dar la expresion numérica y literal del polo dominante del circuito si:

- I1=10mA,RL =100 Q, Rf=2.5kQ,

- QlaQ4tienen fy=300 MHz @ L= 10mA, ¢, =4 pF y ¢;; =20 pF, 3 =300y

- Q5yQo6tienenc,=4pF 0 i@: 20D
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Problema 2 (40pts) :

a) El circuito de la Fig. 1 es la etapa de entrada de un amplificador operacional para baja tension de
alimentacion. Graficar el valor de la transconductancia iu/vi, en funcién de la tensiéon continua

Vem de modo comn a la entrada que varia entre 0 y Vec. Indicar y justificar claramente los
valores notables de la gréfica.

b) En el circuito de la Fig. 2, los bloques N y P sensan el nivel de modo comun a la entrada para
generar dos cotrientes continuas lauxn e Jauxp respectivamente, que se inyectan a la etapa de
entrada de la parte a) como muestra la figura. Grafique cémo debe variar cada una de estas
corrientes en funcién de Vey (entre 0 y Vo), de modo que la transconductancia i gu/Viq sea
constante para todo V¢ e igual a la que se tiene en el circuito de 1a Fig.1 para Vemr=Ved/2.

Los transistores Q1 a Q8 tienen tensién base emisor o emisor base, segiin corresponda, V g y tension
de saturacion Vcgsar-

Los transistores Q9 y Q10 tienen igual tension de saturacion Vcgsar y una tension base emisor (o
eITliSOI' base, Segﬁn corresponda) VBE910 = VBE - VCESAT-

*  Vee> 2(VeetVeesar)

Para que los bloques N y P sean capaces de generar sus corrientes de salida, el nivel de tension a la
salida del bloque P no puede superar V cc-Vcesat Y €l del bloque N no puede caer por debajo de
Vcesat

Los transistores de la Figura 3 tienen igual caracteristicas que los transistores Q1 a Q8.

¢) La etapa de entrada de la Fig. 2 se utiliza en el amplificador operacional de la Fig. 3. Calcular la
frecuencia de transicién fr, suponiendo un modelo de primer orden. Para esta parte considere
Vee=3V, Vpe=0.7, R=150kQ, =100, V,=100V (tension de Early para todos los transistores).
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Pregunta :

a) En los bloques de la Figura 1 calcular la corriente i; en funcion de la corriente i, si las tensiones
aplicadas son tales que los transistores funcionan en la zona activa.

b) En el circuito de la Figura 2, la fuente de corriente I, requiere una tensién minima en bornes para
operar correctamente de valor Viomin. Determinar la maxima potencia que se puede entregar a la carga
R en funcién de I, y Ve, discutiendo para todo valor positivo de I, y Vec.

. . . .y i . - .y .
¢) Si los transistores Q; tienen una tension VB pconientre 1y 5, determinar la relacion R2/R1 necesaria
para que el circuito opere correctamente en clase AB.

d) Si se usa un preset para R1, indicar como se ajusta el mismo: en qué posicién (valor maximo o valor
minimo) debe colocarse inicialmente y como se determina que se alcanzo el valor adecuado.
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